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Baranya Vármegyei SZC Simonyi Károly Technikum és Szakképző Iskola 

Pécs 

1. feladat 

 

Az alábbi kapcsolásban hány voltos feszültség mérhető az Rt ellenálláson, ha 

Ig1= 50 mA, Ig2= 100 mA, G= 0,1 mS, Rt= 20 kΩ? 

Rajzold be az Rt ellenálláson esett feszültség irányát!  

(12 pont) 

  

 

 

 

 

 

 

Megoldás 

Ig1= 50 mA 

Ig2= 100 mA 

G = 0,1 mS 

Rt= 20 kΩ 

URt= ? V 

 

egy lehetséges megoldás 

Ie = Ig1 + Ig2 = 50+100 = 150 mA 2 pont 

R=
1

𝐺
=

1

10−4 = 10 𝑘Ω  2 pont 

𝑈𝑅𝑡 = 𝐼𝑅𝑡 ∗ 𝑅𝑡 1 pont 

𝑅𝑔 = 
1

𝑅
+

1

𝑅
=

2

10 
= 5 𝑘Ω  2 pont 

𝐼𝑅𝑡 =  𝐼𝑒 ∗
𝑅𝑔

𝑅𝑡+𝑅𝑔
= 150 ∗

5

20+5
= 30 𝑚𝐴 3 pont 

𝑈𝑅𝑡 = 20 ∗ 30 = 600𝑉  1 pont 

Irány alulról felfelé 1 pont 
 

másik lehetséges megoldás 

R=
1

𝐺
=

1

10−4 = 10 𝑘Ω  2 pont 

𝑅𝑔 = 
1

𝑅
+

1

𝑅
=

2

10 
= 5 𝑘Ω  2 pont 

Ig2 – szakadás 1 pont 

𝐼𝑅𝑡1 =  𝐼𝑔1 ∗
𝑅𝑔

𝑅𝑡+𝑅𝑔
= 50 ∗

5

20+5
= 10 𝑚𝐴 2 pont 

Ig1 – szakadás 1 pont 

𝐼𝑅𝑡2 =  𝐼𝑔2 ∗
𝑅𝑔

𝑅𝑡+𝑅𝑔
= 100 ∗

5

20+5
= 20 𝑚𝐴 2 pont 

𝑈𝑅𝑡 =  𝑅𝑡 ∗ (𝐼𝑅𝑡1 + 𝐼𝑅𝑡2) = 20 ∗ (10 + 20) = 600𝑉 1 pont 

Irány alulról felfelé 1 pont 

 

 

 

 

Ig1 G Ig2GRt
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2. Feladat 

 

Az alábbi kapcsolásban az ideális feszültségmérő a kapcsolók nyitott állásá-

ban 1 V feszültséget mutat. 

R= 2 Ω, Rb= 1 Ω  

Hány V-ot mutat, ha 

a.) záródik a K1 kapcsoló 

b.) záródik a K1 és a K2 kapcsoló 

c.) záródik mind a három kapcsoló. 

 (15 pont) 

 

 

 

 

 

 

Megoldás 

UV = 1 V 

Rb = 1 Ω 

R = 2 Ω 

UVa = ? 

UVb = ? 

UVc = ? 

 

Ugü = UV = 1 V 1 pont 

𝑈𝑉𝑎 =  𝑈𝑔ü ∗
𝑅

𝑅+𝑅𝑏
= 1 ∗

2

1+2
=  

2

3
𝑉 3 pont 

𝑅𝑏𝑒 = 𝑅𝑥𝑅 =
2∗2

2+2
= 1 Ω 2 pont 

𝑈𝑉𝑏 = 𝑈𝑔ü ∗
𝑅𝑏𝑒

𝑅𝑏+𝑅𝑏𝑒
= 1 ∗

1

1+1
= 0,5 𝑉 3 pont 

𝑅𝑐𝑒 =
1

1

𝑅
+

1

𝑅
+

1

𝑅
+

1

𝑅

=
1

2
= 0,5 Ω 3 pont 

𝑈𝑉𝑐 = 𝑈𝑔ü ∗
𝑅𝑐𝑒

𝑅𝑏 +𝑅𝑐𝑒
= 1 ∗  

0,5

1+0,5
=

1

3
𝑉 3 pont  

 

 

 

 

 

 

+

Ug

Rb

V
+

Uv

K1 

R

K2 

R

K3 

R R
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3. Feladat 

 

Az alábbi ábrán látható eredetileg energiamentes hálózatra a t=0 pillanatban 

egyenfeszültségű generátort kapcsolunk a K kapcsoló zárásával. 

Ug= 20 V, R = 100 Ω, L = 0,1 H, C = 100 nF (3R értelemszerűen 300 Ω)  

a.) Mekkora lesz a generátor áram a bekapcsolás pillanatában? 

b.) Mekkora lesz a generátor árama sokkal később? 

(14 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megoldás 

 

Ug = 20 V 

R = 100 Ω 

C = 100 nF 

Iga = ? V 

Igb = ? V 

 

a.) 

t = 0 s 

L = ꝏ Ω 1 pont 

C = 0 Ω 1 pont 

𝑅𝑒𝑎 = 3 ∗ 𝑅 + 2 ∗ 𝑅 = 500Ω 3 pont 

𝐼𝑔𝑎 =  
𝑈𝑔

𝑅𝑒𝑎
=

20

500
= 40 𝑚𝐴 2 pont 

 

b.) 

t = ꝏ 

L = 0 Ω 1 pont 

C = ꝏ Ω 1 pont 

Reb= R = 100 Ω 3 pont 

𝐼𝑔𝑏 =  
𝑈𝑔

𝑅𝑒𝑏
=  

20

100
= 0,2 𝐴 2 pont 

 

 

 

 

 

 

 

 

+
Ug

K 
3R

L

C

R

3L

2C

2R
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4. Feladat 

 

Az alábbi kapcsolásban mekkora lesz a váltakozó áramú generátor hatásos és 

meddő teljesítménye, ha a generátor feszültsége 110 V, frekvenciája 10 kHz? 

(R1= 3 Ω, R2= 2 Ω, R3= 5 Ω, C = 1,6 μF, L = 60 μH)  

(19 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megoldás 

Ug= 110 V 

f = 10 kHz 

R1= 3 Ω 

R2= 2 Ω 

R3= 5 Ω 

L = 60 μH 

C = 1,6 μF  

Pg = ? W 

Qg = ? VAr 

 

XL = 2*π*f *L = 2* π*104* 60*10-6 = 3,769 Ω 1 pont 

𝑋𝐶 =
1

2∗𝜋∗𝑓∗𝐶
=

1

2∗𝜋∗104∗1,6∗10−6 = 9,947Ω 1 pont 

a. R3 tartalmazó ág számítása 

𝑃3 =
𝑈2

𝑅
=

1102

5
= 2420 𝑊 2 pont 

b. R2 – C ág számítása 

𝑍 = √𝑅2
2 + 𝑋𝐶

2 = √22 + 9,9472 = 10,146Ω 2 pont 

𝐼 =  
𝑈𝑔

𝑍
=

110

10,146
= 10,848 𝐴 1 pont 

𝑃2 = 𝐼2 ∗ 𝑅2 = 10,8482 ∗ 2 = 235,358𝑊  1 pont 

𝑄𝐶 = 𝐼2 ∗ 𝑋𝐶 = 10,8482 ∗ 9,947 = 1170.884𝑉𝐴𝑟 1 pont 

c. R1 – L ág számítása 

𝑍 = √𝑅1
2 + 𝑋𝐿

2 = √32 + 3,7692 = 4,817Ω 2 pont 

𝐼 =  
𝑈𝑔

𝑍
=

110

4,814
= 22,835𝐴 1 pont 

𝑃1 = 𝐼2 ∗  𝑅1 =  22,8352 ∗ 3 = 1564,311𝑊 1 pont 

𝑄𝐿 =  𝐼2 ∗ 𝑋𝐿 =  22,8352 ∗ 3,769 = 1965,269𝑉𝐴𝑟  1 pont 

 

Pössz = P3 + P2 + P1 = 2420+235,358+1564,311 = 4219,669W 2 pont 

Qössz = QC – QL = 1170,884-1965,269 = -794,385VAr 3 pont 

Az előjel 1 pontot ér. 

 

 

Ug

R1

L

R2

C

R3
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5. Feladat 
Soros rezgőkört rezonancia frekvencián 10 V-os generátor táplál. A generátor árama 0,5 A. A 

kondenzátor kapacitása 250 nF, a tekercs induktivitása 0,2 H.  

a. Mekkora a rezgőkör soros veszteségi ellenállása? 

b. Mekkora feszültség mérhető a kondenzátoron és tekercsen? 

c. Hány Hz a kapcsolás alsó és felső határfrekvenciája? 

(20 pont) 

 

Megoldás 

Ug = 10 V 

Ig = 0,5 A 

C = 250 nF 

L = 0,2 H 

rs = ? Ω 

UL = ? V 

UC = 2 V 

fha = ? Hz 

fhf = ? Hz 

𝑟𝑠 =
𝑈𝑔

𝐼𝑔
=

10

0,5
= 20Ω 1 pont 

𝑓0 =
1

2∗𝜋∗√𝐿∗𝐶
=

1

2∗𝜋∗√0,2∗250∗10−9
= 711,762 𝐻𝑧 2 pont 

𝑋𝐿 = 2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑓0 ∗ 𝐿 = 2 ∗ 𝜋 ∗ 711,762 ∗ 0,2 =  894,426Ω 1 pont 

𝑋𝐶 =
1

2∗𝜋∗𝑓0∗250∗10−9 = 894,430Ω 1 pont 

(Ha jelzi, hogy XL = XC és csak egyet számol, akkor is 2 pont) 

𝑈𝐿 = 𝑈𝐶 = 𝑋𝐿 ∗ 𝐼𝑔 = 894,426 ∗ 0,5 = 447,213𝑉 2 pont 

a c feladat egy lehetséges megoldása 
Határfrekvencián 𝜑= 450 1 pont 

𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔45 = 1 =
|𝑋𝐿−𝑋𝐶|

𝑅𝑠
 1 pont 

1 =
𝑋𝐿−𝑋𝐶

𝑅𝑠
 1 pont 

2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑓ℎ𝑓 ∗ 𝐿 −
1

2∗𝜋∗𝐶∗𝑓ℎ𝑓
= 𝑟𝑠 1 pont 

4 ∗ 𝜋2 ∗ 𝑓ℎ𝑓
2 ∗ 𝐿 ∗ 𝐶 − 𝑟𝑠 ∗ 2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑓ℎ𝑓 ∗ 𝐶 − 1 = 0 1 pont 

1,973 ∗ 10−6 ∗ 𝑓ℎ𝑓
2 − 31,415 ∗ 10−6 ∗ 𝑓ℎ𝑓 − 1 = 0 1 pont 

1,973 ∗ 𝑓ℎ𝑓
2 − 31,415 ∗ 𝑓ℎ𝑓 − 106 = 0 1 pont 

𝑓ℎ𝑓 =
31,415±√31,4152+4∗1,937∗106

2∗1,973
= 719,93𝐻𝑧 1 pont 

1 =
𝑋𝐶−𝑋𝐿

𝑅𝑠
 1 pont 

1

2∗𝜋∗𝐶∗𝑓ℎ𝑎
− 2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑓ℎ𝑎 ∗ 𝐿 = 𝑟𝑠 1 pont 

4 ∗ 𝜋2 ∗ 𝑓ℎ𝑎
2 ∗ 𝐿 ∗ 𝐶 + 𝑟𝑠 ∗ 2 ∗ 𝜋 ∗ 𝑓ℎ𝑎 ∗ 𝐶 − 1 = 0 1 pont 

1,973 ∗ 𝑓ℎ𝑓
2 + 31,415 ∗ 𝑓ℎ𝑓 − 106 = 0 1 pont 

𝑓ℎ𝑎 =
−31,415±√31,4152+4∗1,973∗106

2∗1,973
= 704,01𝐻𝑧 1 pont 

a c feladat másik lehetséges megoldása 

𝑄 =
𝑋𝐿

𝑟𝑠
=

894,426

20
= 44,721 2 pont  

𝐵 =  
𝑓0

𝑄
=

711,762

44,721
= 15,916𝐻𝑧 2 pont 

√𝑓ℎ𝑎 ∗ 𝑓ℎ𝑓 = 𝑓0 = 711,762 1 pont 

𝑓ℎ𝑓 − 𝑓ℎ𝑎 = 𝐵 = 15,916 2 pont 

𝑓ℎ𝑓 = 15,916 + 𝑓ℎ𝑎 1 pont 

𝑓ℎ𝑎 ∗ (15,916 + 𝑓ℎ𝑎) = 711,7622 = 506605,144 1 pont 

𝑓ℎ𝑎
2 + 15,916 ∗ 𝑓ℎ𝑎 − 506605,144 = 0 1 pont 

𝑓ℎ𝑎 =
−15,916±√15,9162+4∗506605,144

2
= 703,84𝐻𝑧 2 pont 

𝑓ℎ𝑓 = 15,916 + 703,848 = 719,764𝐻𝑧 1 pont 
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6. Feladat 

 

Az alábbi áramkörben mekkora lesz a kimenő feszültség, ha a generátor feszült-

sége 10 V, frekvenciája 1 kHz? (C= 40 nF, R1= 1kΩ, R2= 2kΩ, L= 500mH) 

(13 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megoldás 

Ug = 10 V 

f = 1 kHz 

R1 = 1 kΩ 

R2 = 2 kΩ 

L = 500 mH 

C= 40 nF 

Uki = ? V 

 

XL = 2*π*f*L = 2*π*103*0,5 =3141,59 Ω 2 pont 

𝑋𝐶 =
1

2∗𝜋∗𝑓∗𝐶
=

1

2∗𝜋∗103∗40∗10−9 = 3978.873Ω 2 pont 

𝐼𝑔 =  
𝑈𝑔

𝑍𝑒
 1 pont 

𝑍𝑒 =  √(𝑅1 + 𝑅2)2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2
 

 
= √30002 + (3141,59 − 3978.873)2 =

√30002 − 837,2472 = 3114,64Ω 3 pont 

𝐼𝑔 =
10

3114,64
= 3,21 𝑚𝐴 1 pont 

𝑍𝑘𝑖 =  √𝑅2
2 + 𝑋𝐿

2 = √20002 + 3141,592 = 3724,189Ω 2 pont 

𝑈𝑘𝑖 = 𝐼𝑔 ∗ 𝑍𝑘𝑖 = 3,21 ∗ 10−3 ∗ 3724,189 = 11,954 𝑉  2 pont 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ug

R1

R2

L

C

Uki
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7. Feladat 

0,2 T indukciójú homogén mágneses térben egymástól 1 m távolságra pár-

huzamos sínpár fut. A síneken, az indukciós vonalakra merőlegesen, súrlódás 

mentesen összekötő vezeték csúszik. Hány métert kell megtenni az összekötő 

vezetéknek 1 s alatt, hogy a sínek között 0,5 V feszültség indukálódjon? 

(7 pont)  

 

Megoldás 

 

B = 0,2 T 

l = 1 m 

t = 1 s 

Ui = 0,5 V 

s=? m 

 

𝑈𝑖 = 𝐵 ∗ 𝑙 ∗ 𝑣 2 pont 

𝑣 =
𝑈𝑖

𝐵∗𝑙
=

0,5

0.2∗1
= 2,5𝑚/𝑠 2 pont 

𝑣 =
𝑠

𝑡
 1 pont 

𝑠 = 𝑣 ∗ 𝑡 = 2,5 ∗ 1 = 2,5 𝑚 2 pont
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8. Feladat 

Két sorba kötött energia mentes kondenzátorra 1μA-es ideális áramgenerátort 

kapcsolunk 1s időtartamra. A kondenzátorok kapacitása 2 nF és 5 nF.  

a.) Mekkora lesz az egyes kondenzátorok feszültsége a lekapcsolás után? 

b.) Párhuzamosan kötve a kondenzátorokat mekkora lesz a kondenzátorok 

feszültsége a lekapcsolás után?  

(13 pont) 

 

Megoldás 

 

Ig = 1 μA 

t = 1 s 

C1 = 2 nF 

C2 = 5 nF 

a.) 

U1 = ? V 

U2 = ? V 

b.) 

U1 = ? V 

U2 = ? V 
 

a.) Q = I*t = 1*10-6
 C= 1μC 2 pont 

  a feladat egy lehetséges megoldása 

𝑄 = 𝐶 ∗ 𝑈  1 pont 

𝑈1 =  
𝑄

𝐶1
=

1∗10−6

2∗10−9 = 500 𝑉 2 pont 

𝑈2 =
𝑄

𝐶2
=

1∗10−6

5∗10−9 = 200𝑉 2 pont 

a feladat másik lehetséges megoldása 

𝐶𝑒 =
𝐶1∗𝐶2

𝐶1+𝐶2
=

10

7
𝑛𝐹 1 pont 

𝑄 = 𝐶 ∗ 𝑈 1 pont 

𝑈𝐶 =
𝑄

𝐶
=

10−6

10

7
∗10−9

= 700𝑉 1 pont 

𝑈1 =
𝐶2

𝐶1+𝐶2
∗ 𝑈𝐶 =

5

7
∗ 700 = 500𝑉 1 pont 

𝑈2 =
1

𝐶1+𝐶2
∗ 𝑈𝐶 =

25

7
∗ 700 = 200𝑉 1 pont 

b.) 

Ce = C1 + C2 = 7 nF 2 pont 

U1 = U2 1 pont 

𝑈 =
𝑄

𝐶𝑒
=

10−6

7∗10−9 = 142,857 𝑉 3 pont 


